



8个月与300多所学校合作,聚拢10余万用户

大连创业者今晚《创业英雄汇》上“出口成章”

文/本报记者一帆 图/受访者提供

从2014年底推出至今,中央电视台财经频道首档大型青年创业实战公开课——《创业英雄汇》的舞台上,已经有全国各地480多个创业项目进行了路演,拿到项目投资。今晚9时50分,继“大米哥”杨健、“红娘来了”技术团队负责人金刚之后,又一位大连创业者将亮相《创业英雄汇》,展示他“出口成章”的创意与能力。



吴建宁(右)与投资公司央视舞台上现场签约。

《创业英雄汇》用情景剧介绍“出口成章”。

A 8个月聚拢10余万用户

作为政府扶持的科技创新项目,吴建宁和他的厚仁教育科技有限公司享受到不少“红利”。“我是创业者,更是名父亲,这个创业项目还是受到了儿子的启发。”吴建宁拿出手机,演示“出口成章”APP的使用方法。

吴建宁和很多家长一样,没少为孩子写作业操心。“最头疼的就是朗读课文。我儿子说话晚,语言能力差,读课文时速度快、吐字不清楚,遇到不认识的字直接跳过去,经常串行漏行。”吴建宁就琢磨,怎样能让朗读变得有意思,孩子爱读,家长好检查,老师还容易督促?

大连理工大学博士在读、副教授,曾经的创新企业CEO,厚仁科技创始

人,吴建宁的身上有着“教育”与“互联网”两个标签。作为大连东软信息学院的第四名员工,他几乎经历了东软所有教育业务的创建与发展。他和他的以东软背景为基础的研发团队开始了广泛的调研,“很多人都提出了有益的建议,校长、老师、家长们,他们既是试用者,也是坚定的支持者。”就这样,开发、上线、测试、完善……反复几轮后,专注于中小学生语文以及人文领域的在线教育服务——“出口成章”APP在今年3月正式上线。仅仅是在大连地区进行了简单的推广,8个月的时间,便与300多所学校合作,聚拢了10余万用户。

B 家长老师好“帮手”

记者看到,目前APP上已经有3000多个班级,就跟现实中的班级一样,有老师有学生也有家长。老师每天公布朗诵作业,学生便可以打开软件练习。软件上有范读,有打分系统。一遍读下来,哪里错了,哪里落字一目了然,系统还会根据孩子朗读的准确率、流利度、清晰度等打分。孩子反复读熟后提交作业,老师便可以知道孩子是否完成了作业,完成的水平如何。

“一个班级三四十人,老师要想检查每个孩子的作业是不可能的,但是技

术可以做到”、“寓教于乐的方式让孩子完成作业无压力,降低了语文学习的枯燥感”、“可以提升孩子的竞争意识”……这些,都是使用“出口成章”APP的校长、老师、家长的感受。

吴建宁告诉记者,“出口成章”中的基本朗读部分是免费使用的,因为与小学语文课本同步,深受学校和家长的欢迎,最多时一天的下载量就有七千人。此外还配套有汉字农场、语文知识争霸、少年诗词会、汉字医生等闯关版块,极具趣味性。

C 导师现场测试二年级阅读

大连创业项目得到了央视《创业英雄汇》导师们的认可。吴建宁完成5分钟项目介绍后,大赛评委导师、丰厚资本创始合伙人吴智勇现场进行了小

学二年级阅读测试,最终,12位导师中的10位为吴建宁团队亮灯,上海一位投资公司与他当场签署意向协议,准备出资400万将项目推向更大的舞台。

大连海岛年夜饭引来央视《味·道》栏目组“2019年春节特别节目”庄河的海蜇炖鱼、海鲜饺子将上央视啦

文/本报记者 沙鸥 图/受访者提供

本报讯 11月21日至25日期间,中央电视台科教频道《味·道》栏目组走进庄河,用镜头聚焦原汁原味的渔家特色美食、生态优美的海岛风光和特色民俗文化,探秘美食背后的故事。作为央视《味·道》栏目组拍摄“2019年春节特别节目”的第五站,此次《味·道》栏目组走进海王九岛,通过深入探寻以海岛海产品为原食材的特色美食,充分挖掘与美食相关的特色民俗活动和当地生态美景。昨日,记者联系上这次采访的主人公之一,家住王家岛的姜玉琴大姐,听她讲述这次拍摄过程中那些有趣的事儿。

姜大姐告诉记者,《味·道》栏目组是在21日下午进的王家岛。“不过在此之前,我们已经接到通知,说要来我们家拍年夜饭。”至于为什么会选姜大姐一家,姜大姐认为主要是因为她和她哥从事的工作与“海鲜和美食”相关。“我哥是做扇贝养殖的,我在岛上开饭店,每年年夜饭基本上就是以海鲜为主。”

“22号早上不到7点,就开始拍摄了。主要就是拍我们家的年夜饭,栏目的导演说,平常我们过年吃什么,就拍什么,不要多,也不要少,就和真的过年一样。”姜大姐笑着说,为了重现家里过年的情形,姜大姐全家总动员,连平时在庄河市内工作的弟弟、弟妹都赶回岛里,围着85岁的老父亲,提前过了一次春节。

“年夜饭”掌勺的是姜大姐的哥哥姜大

成,总共10个菜,都是以海鲜为主。“高压海参、海蛎子、打包菜、海蜇炖鱼、糖醋黄鱼……基本上都和海鲜有关。”姜大姐说。“年夜饭”中必不可少的饺子也按照姜家的习惯,包了三种海鲜馅儿的,“扇贝丁韭菜、鲅鱼韭菜和海参、海虾、海螺的海鲜馅儿。”

姜大姐告诉记者,以前她只在电视里看过美食节目,这一次参与到拍摄中,才知道美食节目中一晃而过的镜头都是幕后工作人员辛苦工作的成果。“从早上七点,到晚上十一二点才能结束,除了按照平时一样做菜,我哥还得注意不能挡住镜头,可以说每一个镜头的位置、灯光都有着严格的要求,真是挺不容易的。”

虽然拍摄过程很辛苦,但姜大姐说他们全家都很高兴。“这几天我们全家就像和节目组一起过了一次春节,放鞭炮、做年夜饭、吃饺子,大家都特别开心。”不过最高兴的应该是姜大姐85岁的老父亲,“我老父亲说,他活了这么大岁数,还能上电视,也知足了。”姜大姐笑着说。

栏目组的认真给姜大姐一家留下了深刻的印象,姜大姐家的年夜饭也让节目组难忘。“有一天吃早饭时,导演说这次在王家岛上拍摄,吃的海鲜顶上平时一年的量了。主持人胡舍也说,他一年到处去,海鲜虽然不少吃,但是一顿饭里每道菜都有海鲜这是第一次。”姜大姐说,听到做美食节目的人这么评价王家岛的海鲜,她觉得特别自豪。



栏目组拍摄姜大姐一家准备年夜饭的过程。



新闻纵贯线

大连晚报邀您一起分享

新闻纵贯线

843